

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 83岁老太状告仨儿子索要赡养费

## 芝罘区法院将庭审搬进居委会,当庭判决为老人讨公道

本报12月10日讯(通讯员 刘国军 项励 记者 张琪) 12月9日,芝罘区法院黄务法庭到黄务街道办事处某居委会公开开庭审理了一起赡养纠纷案。

83岁高龄的杨老太太育有四子,20多年前丈夫去世后改嫁到蓬莱。4年前,老伴去世后,老人独自生活在蓬莱,每月仅靠460元的遗属生活补助费生活。去年4月份,大儿子将老太太接到芝罘区家中居住,照顾老人的生活起居。

2014年5月3日,杨老太太因骨折住院治疗,共花费医药费5667元。2015年4月,杨老太太将三个儿子告上法庭(二儿子已去世),要求他们从2014年5月起每人每月支付赡养费

786元,每人支付医疗费1889元,此后医疗费、护理费等费用由三被告均担。

第一次庭审中,杨老太太的诉讼代理人代表老人出庭,杨老三说自己是电气焊工,没有固定收入,妻子是残疾人,他每月只能支付200元,实在不行每家轮流照顾老人。

第二次开庭前,该案的主审法官芝罘区黄务法庭副庭长宋晓华来到老人居住的杨老太太家调查了解到,老人只想跟杨老大一起生活,并说杨老大和杨老四对自己生活起居照顾得比较周到,杨老三2014年只给自己500元钱。

为了让老人安享晚年,12月9日,芝罘区法院将庭审搬进某居委会,并邀请部分群众

参与旁听。庭审中,经过法官审理及释明法律,三个儿子对赡养老人均表示同意,但对赡养方式存在争议,不能达成一致。

为了使老人有一个更人性化的生活方式,庭审结束后,宋晓华副庭长再次主持调解,采取了面对面、背对背调解,努力做双方当事人工作。杨老太太的诉讼代理人通过电话沟通,杨老太太同意将赡养费每月调到400元到500元。

经过近一个小时调解,仍没有达成调解协议。法院认为,不管被告是因何种原因未能对老人尽赡养义务,为对老人表示安慰之意,应当结合山东省2014年度城镇居民人均

消费性支出及原告的生活现状来确定赡养费数额,法院认为,以400元/月为宜。

法院当庭判决,限被告杨老大、杨老三、杨老四于本判决生效之日起10日内分别给付原告杨老太太2014年5月至2015年12月的赡养费7500元。自2016年1月起,三被告每月分别给付原告杨老太太赡养费400元,每月20日前自行给付。

原告因病在医院治疗期间花费的医药费应当由三被告共同负担,限被告杨老大、杨老三、杨老四于本判决生效之日起10日内分别给付原告杨老太太医疗费1889元,以后的医疗费仍由三被告均摊。

### 小雨天刚蹭事故多

#### 机场路一上午就11起

本报12月10日讯(记者 王永军 通讯员 王建) 10日,烟台下起小雨,持续的小雨天也带来了刚蹭事故的增多。中午12时,烟台交警三大队事故处理报警电话再度响起,在机场路世回尧路段又有两辆车刚蹭了。

当交警赶到现场,发现两辆轿车一前一后斜横在道路上,经过交警对事故双方的询问得知,前面的司机介绍说,本来是打算在这附近的一处小路口右转弯的,可是由于下雨车内车窗玻璃视线模糊,直到都过了那处小路口后,才发觉自己走过头了。

由于没有顾及到身后是否有来车,司机就踩下了刹车,结果后面的一辆车没有防备,见前车忽然停在路中,怕撞上前车,后车司机紧急向右侧打方向,由于雨天路滑,没能完全躲过去,结果后车左侧还是刚蹭到了前车的右后部。

据烟台交警三大队事故处理中队民警介绍,截至13时,因为雨天路滑、没有保持安全车距以及车窗玻璃模糊等原因发生的类似刚蹭小事故,仅机场路一处就有11起之多。

烟台交警三大队事故处理交警介绍说,像这样的雨天,一定要保持较正常天气车距的一倍以上,还要保持匀速驾驶,不要随意变更车道,更不能随意转弯掉头。车内玻璃要使用车载空调进行除雾,保持驾驶视线清晰。

# 男子盗走汽车15个小时后就落网

## 莱山公安开展专项行动,追回赃款赃物194万余元

本报12月10日讯(记者 王永军 通讯员 艳丽 阳东) 一男子凌晨入室盗窃后,竟然还顺手盗走一辆本田CRV,在莱山公安的努力下,仅仅15个小时就落网。10日,莱山公安分局举行新闻发布会,通报自10月份起开展严打涉及民生侵犯犯罪专项行动以来的工作情况。

据介绍,为维护人民群众的生命财产安全,打造最安全地区,10月份以来,莱山公安分局组织开展了“严打涉及民生侵犯犯罪”专项行动。

专项行动开展以来,该局共破获入室盗窃案件138起,扒窃案件29起,盗窃汽车案件1起,盗窃自行车案件16起,抢劫案件4起,抓获犯罪嫌疑人33人,追回赃款赃物194万余元。此外,抓获各类逃犯13名。

犯罪嫌疑人程某就是在此行动中抓获的。11月4日凌晨

5点多,家住莱山区绿色家园小区的市民李女士报警说,家里被小偷给洗劫了,丢失了7000元现金还有金银首饰、茶叶等物品。

而且最重要的是,放在家里的车钥匙也被小偷顺手盗走,一辆本田CRV也被小偷给开跑了。接到报警后,莱山区公安局刑侦大队和初家派出所迅速开展调查,这个时候已经离家案发时间四个多小时了,根据汽车的行驶路线,把目标锁定在今年29岁的程某身上。

程某是招远人,在他开走汽车后,也感觉到十分害怕,就把汽车给停到招远的一处村口。等到当日下午4点,被民警抓获,随后如实供述了自己的犯罪事实。

“特别感谢莱山公安。”被盗窃市民李女士说,没想到在公安部门的努力下,当天就把犯罪嫌疑人给抓住了,特别感谢。



犯罪嫌疑人王某在银行持刀抢劫(视频截图)。

### 男子戴着口罩持刀抢劫,当场被抓

11月下旬,莱山区南港楼区、午台老道附近,芳华园农行取款机先后发生2起持刀抢劫案,犯罪嫌疑人王某是一个22岁的年轻人,在实施犯罪时被当场抓获。

据民警介绍,在实施抢劫时,王某都戴着口罩进行伪装。在第一起抢劫时,他抢到了200元现金。王某觉得不过瘾,就又开始寻找目标作案。

11月22日晚上,他开始在两处取款机附近作案,结果只抢到了1元钱和2部旧手机,心有不甘的他当晚实施了第二起,刚抢到1000元钱后,没想到被事主的丈夫当场堵住。

随后事主报警,派出所的民警及时赶到,成功将王某抓获。据介绍,虽然抢到的钱不多,但王某是持刀抢劫,性质十分恶劣。

### 仨在校学生结成小团伙,专偷小商超

据瀛洲大街派出所民警介绍,在专项行动中,他们还抓获三名在校学生,其中两名还不满18周岁,一名则刚刚成年。这个成年小伙是团伙的头目,负责寻找目标。

民警说,这三个学生平常花钱大手大脚,在金钱利益的诱使下,就走上了盗窃道路。这三人使用的手法是破锁盗窃,

其中在工商学院的一处手机店,成功盗窃33部手机,价值4万余元。

烟大附近的一处便民亭也是这个小团伙的作案目标,几十条香烟被盗。民警说,这三个人都是在校学生,一时走上了歪路。在被民警抓获后,3名学生的家长也积极配合退还赃物,所有被盗物品悉数追回。

#### 相关案例

### 年轻男女专偷学生手机

在这次专项行动中,瀛洲大街派出所还破获了一起扒窃案件。在民警的努力下,今年10月,两名正在盗窃的年轻男女被当场抓获。两人作案20余起,涉案价值5万多元。

据介绍,这两名男女在生活中是一对恋人,看好新世界百货、烟大小吃一条街附近人来人往,而且大部分学生防范意识不强,很容易下手,就化身雌雄大盗,相互配合,流窜作案。

据一名丢失手机的学生介绍,当时他戴着耳机正在听

手机中播放的音乐,结果突然没声了,就发现手机被偷了,前后也就几秒钟的时间,等他回过头来,根本就不知道手机是被谁偷了。

民警说,此类扒窃案件基本发生在监控覆盖不到的地方,而且作案时间快,很难破获。根据相关线索和便衣侦查,才把这对男女给抓获。

“出门在外,一定不要把贵重物品随便放在外衣口袋中。”民警提醒说,市民一定要提高自己的防范意识,以免给犯罪分子可乘之机。

### 45岁男子四进宫,曾服刑19年

“这个人这次已经是四进宫了。”在行动中,滨海派出所还抓获一名犯罪嫌疑人任某,他在11月份接连盗窃多辆汽车的车内财物。

据民警介绍,这个任某别看虽然已经45岁了,其中19年却是在监狱中度过的。他因盗窃罪先后共判处19年有期徒刑。没想到刚放出来没多久,就又走上了犯罪的道路,性质十分恶劣。

滨海派出所民警介绍,这些车辆的财物都是停放在博

览中心附近时被盗的。任某使用弹弓砸破车窗玻璃,实施盗窃,其中有购物卡、加油卡、现金等物品,还有一个失主的钱包内不仅有银行卡,连密码都在里面,任某顺手牵羊取走2万元现金。还有一个失主把身份证和银行卡放在一起,银行卡密码就是他的生日,结果被盗窃走2000多元现金。

任某在取款时还进行了伪装,大晴天打着伞,但这一切都没能逃过公安民警的眼睛,最终成功将其抓获。